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PARECER 01 CEOF 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 

Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 1.574/2020, de autoria 

do Poder Executivo, que “abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 

Distrito Federal no valor de R$ 24.769.395,00 (vinte e quatro milhões, setecentos e 

sessenta e nove mil, trezentos e noventa e cinco reais)”. 

O projeto, pelas explicações apresentadas pelo Secretário de Economia em 

reunião com os Deputados, visa exatamente a repor a dotação orçamentária originária 

destinada à divulgação das atividades do GDF, muitas delas obrigações originárias da 

própria legislação. Portanto, é da competência do Poder Executivo realizar esse 

remanejamento, que cumpre o que trata os arts. de nº 71 a 100 da Lei Orgânica do 

Distrito Federal.  

Diante de tudo isso, tendo em vista que a proposição observa as exigências 

formais e materiais do ordenamento orçamentário e jurídico, opinamos pela aprovação 

e admissibilidade do Projeto de Lei nº 1.574/2020, que destina verba à publicidade do 

GDF, no âmbito desta Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, de acordo com 

o projeto original, sem emendas, encaminhado pelo Poder Executivo.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Em discussão.  

Concedo a palavra o Deputado Chico Vigilante. 



 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 
SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 
 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

15 12 2020 12h55min SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
REMOTA 

120 

 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para discutir. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, V.Exa., que está aqui há mais tempo, e outros Deputados 

também sempre viram qual é o meu comportamento com relação à verba de 

publicidade. Eu sempre digo que, atrás de cada computador, há uma pessoa 

trabalhando. Atrás de cada câmera, há um operador, um trabalhador. Quem está 

segurando o microfone é uma trabalhadora, é um trabalhador. E ele precisa ter salário 

para sobreviver. E como é que as empresas de comunicação pagam? Exatamente com 

o que elas  

Segue Sandra  

s/REVISORA HELÔ 

REVISÃO: HELOÍSA 

E ele precisa desse salário para sobreviver. Como é que as empresas de 

comunicação pagam? Exatamente com o que elas captam, por meio de verba de 

publicidade.  

É por isso que eu voto com tranquilidade a favor de projetos como esse. Tem 

muita gente que joga e diz: “Está gastando dinheiro com publicidade”. Não. Se não 

tiver, vai ter gente que vai ficar desempregado. Eu quero uma imprensa livre, mas, 

para isso, ela tem que ter meio de sobreviver.  

É bom quando eu vejo redes de televisões que, mesmo captando e exibindo 

anúncios do governo, contam a verdade e mostram os fatos do jeito que eles são. É 

bom ver o DF TV, é bom ver o Bom Dia DF, é bom ver o Henrique Chaves, na TV 

Record, falando as coisas, é bom ver os apresentadores da TV Bandeirantes, da Band 
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News. É bom ver o pessoal da CBN, com profissionalismo e tudo, mas, para ter salário, 

tem que ter emprego, e, para ter empregos, tem que ter como mantê-los.  

Por isso, eu voto a favor, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Concedo a palavra ao Deputado Prof. 

Reginaldo Veras, para discutir. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para discutir. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, os argumentos do Deputado Chico Vigilante a respeito da 

geração de empregos no setor de mídias e companhia são inquestionáveis. Não 

estamos questionando isso. Questionamos o governo fazer remanejamentos aos 45 

do segundo tempo, sem a devida transparência, Sr. Presidente.  

Até o presente momento, entre R$120.000.000,00 (cento e vinte milhões de 

reais) e R$150.000.000,00 (cento e cinquenta milhões de reais) já foram empenhados 

e liquidados pela Secretaria de Comunicação, por meio de publicidade.  

E o projeto chega a esta Casa no dia 24 de novembro, para que seja votado 

hoje, com uma suplementação orçamentária de 24 paus?  

Sr. Presidente, ninguém está questionando geração de emprego. Todo ano 

isso acontece aqui. Todo ano eu rebato e todo ano, contrariamente ao Deputado Chico 

Vigilante, eu voto contra, porque não se trata de geração de emprego. A questão aqui 

não é essa. A questão aqui é transparência no gasto do dinheiro do contribuinte. É só 

isso, Sr. Presidente. 

Traga o projeto antes e explique com clareza. Traga um tabelamento de onde 

foi investido cada centavo. E aí vamos ficar tranquilos, sabendo que foi investido no 
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combate à Covid-19 ou não, ou que foi investido na propaganda do REFIS – Programa 

de Refinanciamento de Dívidas, do que eu contrariamente discordo. A Mariazinha lá 

diz que aderiu. Conversa, Sr. Presidente. A gente só quer transparência na aplicação 

do recuso do contribuinte. Só isso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. Depois ao Deputado Hermeto. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 

Sr. Presidente, eu penso o seguinte: nós já votamos aqui R$ 63.000.000,00 (sessenta 

e três milhões de reais) para publicidade.  

Já foi explicado hoje que foi, por decreto, tirado esse dinheiro que agora será 

reposto. Só que eles estão tirando dinheiro de onde para repor? Da FAP – Fundação 

de Apoio à Pesquisa. É um absurdo tirar dinheiro de uma empresa que tem por objetivo 

desenvolver ciência, tecnologia e inovação no Distrito Federal. Esse é mais um motivo 

pelo qual eu voto contra o projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Hermeto, para discutir.  

DEPUTADO HERMETO (MDB. Para discutir. Sem revisão do orador) – Sr. 

Presidente, o Deputado Prof. Reginaldo Veras falou que todo ano... Eu vou mais longe, 

eu vou mais longe. É desde o Governo Aparecido (ininteligível) o Governo Roriz. Chega 

sempre no final do ano para suplementar e colocar na comunicação. Não é agora deste 

governo. Isso já vem há muitos anos.  
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Eu vou fazer coro com o Deputado Chico Vigilante, sim. Os veículos de 

comunicação estão perdendo os profissionais todos os dias também. Se não houver 

um aquecimento, também teremos mais desempregados. O governo tem que divulgar 

o que ele está fazendo – como todos os governos fazem, todos! – para a população 

ter ciência, como também em relação à pandemia. Assim: “Vamos auxiliar agora. 

Vamos fazer uma campanha de publicidade em relação à vacinação e tudo isso”. 

Então, não é só este governo. Desde que há a Câmara Legislativa, desde o 

Governo Roriz, nós temos passado por isso. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, quem tem mais credenciais para fazer essa discussão sou eu, porque 

Segue Larissa 

REVISÃO: HELOÍSA 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PR. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr. 

Presidente, quem tem mais credenciais para fazer essa discussão sou eu, porque a 

mídia é um instrumento da democracia e é um instrumento de avaliação do próprio 

eleitorado sobre o que nós, homens públicos, fazemos.  
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Nem sempre nós gostamos da mídia, porque a mídia, quando fala de ação 

política, sempre é descendo o cacete, sempre batendo; mas é um instrumento, é um 

instrumento de avaliação do eleitor.  

Eu concordo com o depoimento do Deputado Chico Vigilante sobre o problema 

que por trás temos (ininteligível) também, mas é um instrumento sem mídia, livre, que 

bate em quem merece e, às vezes, bate até em quem não merece, mas é um 

instrumento do processo democrático. 

Então, a disponibilidade de dotação... Há, portanto, muitas leis que obrigam, 

muita legislação que obriga o próprio governo a fazer a divulgação, seja a divulgação 

oficial, seja a divulgação de problema de dengue, e agora de Covid, e muitas outras. 

A própria legislação obriga o esclarecimento à população. 

Então, eu vou muito pela tese de que a mídia é um instrumento democrático, 

inclusive necessário à população para que se avalie o próprio desempenho de todos 

nós, falando bem ou falando mal. É um instrumento de valorização do processo 

democrático, por isso acho natural que haja essas dotações orçamentárias, porque 

estão de acordo com a legislação, obedecem à legislação. Por isso, fui de parecer 

favorável à aprovação do respectivo projeto. 

É isso, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros.  

Depois, ao Deputado Jorge Vianna. 
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DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSD. Para discutir. Sem revisão do 

orador.) - Sr. Presidente, eu queria só discutir dentro de uma ótica em relação a 

corroborar com o Deputado Agaciel Maia, com o Deputado Chico Vigilante e com o 

Deputado Hermeto, e querendo discordar da Deputada Arlete Sampaio. Se o recurso 

vem da FAP, se nós estamos no dia 15 e não executaram até hoje... Faltam quantos 

dias para acabar o ano? Se formos computar, menos de 12 dias, se se computarem os 

feriados. Então não é que estão tirando da FAP. Se alguém não fez até agora, não vai 

fazer mais, esse dinheiro vai ser perdido. 

Então, com toda a vênia e respeito à Deputada Arlete Sampaio, se o dinheiro 

for da FAP ou de qualquer outra coisa que envolva isso, se não se gastou até agora, 

não tem projeto, não vai fazer. E que mande para mídia porque também é importante, 

como os Deputados falaram. Eu voto favorável nesse sentido.  

Eu poderia dizer que, se fosse em janeiro, eu poderia concordar com os 

argumentos da Deputada Arlete Sampaio, mas, como está acabando o ano, eu voto 

favorável. Isso é importante, como os Deputados aqui explanaram. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Jorge Vianna. 

Depois, novamente ao Deputado Prof. Reginaldo Veras. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – Ah! Então vou respeitar o Regimento 

e deixar para discutir no projeto. 
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DEPUTADO JORGE VIANNA (PODEMOS. Para discutir. Sem revisão do orador.) 

- Sr. Presidente, olha, é a segunda vez que eu falo sobre esse tema aqui na Câmara 

Legislativa, com relação à publicidade. 

Eu, definitivamente, acho que, quanto mais informações nós dermos para a 

população, mais a população vai estar ciente dos riscos em quaisquer níveis, seja 

trânsito, seja saúde, seja segurança, enfim. 

Eu sempre fiz uma crítica com relação ao recurso da FAP. É um dinheiro que 

está subutilizado. E aí são n motivos que já discutimos aqui várias vezes. Agora, não 

dá para ficar com dinheiro parado e nós precisando fazer investimentos em outras 

áreas. 

Para a comunicação, embora a gente ache que tem muito recurso, não tem. 

Não tem. Teve muito problema esse ano e por isso não houve tanta execução do 

recurso da publicidade. Eu acho, nesse momento, ainda mais que nós estamos numa 

campanha próxima... Olha só, nós estamos numa campanha próxima de vacinação, 

logo, logo, nós teremos uma vacinação, se Deus quiser. Vamos acabar com essa 

discussão lá no Governo Federal e vamos ter nossa vacinação. Como é que nós vamos 

orientar todo o Distrito Federal? Por meio da comunicação.  

Então, mais uma vez, no meio do ano eu falei sobre isso, precisamos fazer 

investimentos na comunicação para orientar o povo e vamos orientar nesse momento, 

que é mais importante. 

Então, felizmente ou infelizmente, esse dinheiro vai sair de um lugar em que 

poderia estar sendo utilizado 
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s/ Pedro 

E vamos orientar, neste momento, que é o mais importante. 

Então, felizmente ou infelizmente, esse dinheiro vai sair de um lugar em que 

poderia estar sendo utilizado. Como não foi, não há sentido em ficar guardado só para 

dizer que há dinheiro na pasta. Vamos fazer comunicação.  

E digo mais: poderia até tirar mais recurso para mandar para a saúde, porque 

nós vamos precisar de recurso. Podem ter certeza. 

Então, eu estou totalmente a favor de que tenhamos uma grande publicidade, 

em todas as redes, para falar sobre vacinação. Tem o meu apoio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão.  

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Registro os votos contrários da Deputada Júlia Lucy, do Deputado 

Leandro Grass, do Deputado Prof. Reginaldo Veras, da Deputada Arlete 

Sampaio e do Deputado Fábio Felix. 

Em discussão, o Projeto de Lei nº 1.574/2020, em primeiro turno. 

Concedo a palavra ao Deputado Leandro Grass. 

DEPUTADO LEANDRO GRASS (REDE. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Sr. Presidente, é fato e é óbvio que os jornalistas, os agentes de comunicação desta 


